PSIHOLOGIJA
odgovori za test za drzavnu maturu 2011.

TEST 4

1. CHu1

2. C) buka

3. D.) kraljezni¢na mozdina

4. C.) somatskoga

5. C.) perceptivne varke

6. C.)u50%

7. C.) Na vrhu hijerarhije motiva nalazi se motiv za postovanjem
8. D.) fizioloske reakcije

9. B.) neuvjetovanu reakciju

10. B.) vjestina plivanja

11. A.) u djetinjstvu

12. A.) MD/KD x 100

13. B.) temperament

14. D.) Sigmund Freud

15. D.) u senzomotornome razdoblju
16. A.) u dojenackome razdoblju

17. A.) u grupi s dvama c¢lanovima

18. C.) samoispunjavajuce proro¢anstvo
19.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Eksperimentalna hipoteza, hipoteza

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno

20.
2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Bioloska psihologija, fizioloSka psihologija

1 bod
Primjer djelomi¢no to¢nog odgovora

Neuropsihologija

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.
21.
2 boda
Primjer to¢nog odgovora
EEG, CAT, MRI
1 bod
Nema
0 bodova

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



22.

2 boda
Primjer toénog odgovora
Lijeva polutka

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

23.

2 boda
Primjer tonog odgovora
Asocijativna podrucja

1 bod
Primjer djelomi¢no to¢nog odgovora
Podrudja u tjemenom i ¢eonom reznju

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

24.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Korelacijska metoda, korelacija

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno

25.
2 boda

Primjer to¢nog odgovora
Fluidnom inteligencijom

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

26.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Limbicki sustav

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.



27.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Percepcija

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

28.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Vid

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

29,
3 boda

Toc¢no su navedena tri obiljeZja znanstvenog pristupa od dolje navedenih (ili poznatih
obiljezja):

» Svi zakljucci se temelje na istrazivanjima.

= Sve spoznaje se provjeravaju i potvrduju znanstvenim metodama.

= Svi pojmovi su jasno definirani.

= Svakom problemu se pristupa objektivno.

= Dobra kontrola istrazivanja.

» Drugi istraziva¢i mogu ponoviti istrazivanje jer su jasno definirani uvijeti u

kojima se istrazivanje odvija.
= Opreznost u generalizaciji.
» Istrazuje se na dobro odabranom uzorku.

2 boda
Toc¢no su navedena bilo koja dva obiljezja znanstvenog pristupa:
Trece obiljezje je krivo ili nije navedeno.

1 bod

Tocno je navedeno samo jedno obiljeZje znanstvenog pristupa. Ostala obiljezja su
kriva ili nisu navedena

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

30.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Klasi¢no uvjetovanje

1 bod
Uvjetovanje



0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

31.
2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Diskriminacija podrazaja, diskriminacija

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

32.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Diferencijalna osjetljivost

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno

33.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Elektromagnetski podrazaji

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.
34.

2 boda

Primjer to¢nog odgovora
Prostorna (spacijalna) inteligencija; sposobnost snalazenja u prostoru

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

35.

2 boda
Naveden je tocan naziv emocija
Pozitivho potkrepljenje

1 bod
Potkrepljenje

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljucuju gore navedeno, npr. nagradu



36.
2 boda
Slozene ili sekundarne emocije

1 bod
Primjer djelomic¢no to¢nog odgovora
SteCene emocije

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

37.

2 boda

Primjer to¢nog odgovora
Kristalizirana inteligencija

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno

38.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Motiv za postignu¢em

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

39.
2 boda
Potreba za postovanjem i samopostovanjem

1 bod
Potreba na 4. hijerarhijskoj razini

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

40.
3 boda

Odgovor sadrzi to¢ni opis metode ustede i to¢no je potcrtana recenica.

Primjer to¢nog odgovora

Metoda ustede je metoda ispitivanja postojanja tragova pamcenja. Mjeri se vrijeme
ili broj ponavljanja koja su potrebna za ponovno ucenje sadrzaja koji smo veé
jednom usvojili pa ga u cijelosti zaboravili. Dobiveni rezultati usporede se s
rezultatima iz prethodnog istrazivanja.

».No, djed kaZe da joj je tada trebalo 6 sati da ju svlada, a sada joj je bilo dovoljno 4
sata.”

2 boda
Opis metode ustede je djelomicno tocan i podcrtana je to¢na recenica.
Opis metode ustede je potpuno tocan ali potcrtana recenica nije to¢na.



1 bod
Tocna je podcrtana recenica ili je metoda ustede djelomicno to¢no opisana.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore naveden

41,

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Konformizam

1 bod
Socijalni pritisak

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

42.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Apstraktno misljenje

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno, npr. Adolescentno razmisljanje

43.

2 boda
Primjer toénog odgovora
Fazi formalnih operacija

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

44,

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Socijalna atribucija, atribucija

1 bod
Osnovna atribucijska pogreska

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

45,

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Mladenacki egocentrizam

1 bod
Egocentrizam.



0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno; npr. sebi¢nost

46.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Licnost

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljucuju gore navedeno; npr. Karakter, temperament.

47.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Grupna polarizacija; polarizacija

1 bod
Pojava da su odlike grupe ekstremnije od prosjecnih pojedinacnih odluka.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljucuju gore navedeno; npr. ekstremizam

48.
2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Somatoformni poremecaji, psihosomatski poremecaji

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

49,

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Karakter; crte karaktera

1 bod
Superego; savjest

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

50.
2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Na skautima; na djecacima; na dvije grupe djecaka

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.



51.
3 boda

Toc¢no su navedena sva tri koraka u rjeSavanju sukoba.
Primjer to¢nog odgovora
3 koraka u rjeSavanju sukoba su:

e Postupno popustanje

e Komuniciranje

e Pronalazenje zajednickih ciljeva.

2 boda
Tocno su navedena dva koraka u rjeSavanju sukoba. Treci korak nije naveden ili je
pogresan. Svi su koraci to¢no navedeni, ali pogresSnim redoslijedom

1 bod
Tocno je naveden jedan korak u rjeSavanju sukoba. Druga dva koraka su pogresna il
nisu navedena.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

52.

2 boda
Primjer toénog odgovora
Znanost o dusi

1 bod
Nema

0 bodova
Nije odgovoreno. Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

53.

2 boda
Primjer toénog odgovora
Izmedu 5 i 9 Cestica.
7+/- 2 Cestica.

1 bod
Kapacitet kratkoro¢nog pamcenja je djelomicno to¢no naveden.
Primjer djelomi¢no toénog odgovora
Oko 7 Cestica, do 9 Cestica.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

54,

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Mentalna retardacija.

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.



55.
2 boda
Primjer to¢nog odgovora
0Od 7. godine; u razdoblju srednjeg djetinjstva

1 bod
Nema

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

56.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Nesvjesna razina.

1 bod
Potisnuta sjeéanja.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno, npr. zaboravljeni dio.

57.

2 boda
Primjer to¢nog odgovora
Frustracija

1 bod
Stres

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

58.

3 boda
Odgovor to¢no imenuje i objasnjava funkciju izdanaka zivCane stanice.
Primjer to¢nog odgovora
Izdanci ziv€ane stanice su: dendriti i akson. Funkcija dendrita je primanje poruka iz
osjetila ili drugih Ziv€anih stanica. Akson prenosi poruku do sljedece Ziv€ane stanice
ili na izvrSne organe.

2 boda
Odgovor toc¢no objasnjava funkciju izdanaka ziv€ane stanice ali ne sadrzi tocna
imena (imena su netocna ili zamijenjena).
Odgovor to¢no imenuje izdanke ziv€ane stanice i toCno je objasnjena funkcija
dendrita ili aksona.

1 bod
Odgovor to¢no imenuje izdanke Ziv€ane stanice ili to¢no objasnjava funkciju jednog
izdanka.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

59.

3 boda
Primjer to¢nog odgovora
To je pojava koja se ocituje u nepromjenjivosti nase percepcije iako su podrazaji koji
stizu u naSa osjetila promijenjeni. Primjerice, okrugli tanjur uvijek percipiramo kao
okrugao bez obzira na kut gledanja i promjenu slike na mreznici od kruznice do
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elipse.

2 boda
Odgovor daje to¢nu definiciju perceptiven konstantnosti. Primjer je naveden, ali je
djelomicno jasan.

Primjer je naveden i jasan, ali nedostaje definicja.

1 bod
Odgovor daje samo tocnu definiciju perceptivne konstantnosti.
Samo je naveden primjer, ali je djelomicno jasan.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

60.
3 boda
Odgovor navodi tri to¢ne razlike izmedu longitudinalne i transverzalne metode.
Primjer to¢nog odgovora
Odgovor navodi 3 razlike od dolje navedenih:
*» Longitudinalna metoda se vrsi na istim pojedincima, dok se transverzalna
metoda vrsi na razlic¢itim pojedincima.
» Longitudinalna metoda traje dugo vrijeme, dok je transverzalna metoda brza.
* Longitudinalna metoda je tocnija od transverzalne metode jer prati iste
ispitanike i nema utjecaja kohorte.
» U transverzalnoj metodi vrsi se jedno mjerenje na viSe grupa ispitanika, dok u
longitudinalnoj metodi ima nekoliko mjerenja na istim ispitanicima.

2 boda
Odgovor navodi dvije tocne razlike izmedu longitudinalne i transverzalne metode.
Odgovor tocno opisuje i jednu i drugu metodu ali ne istice razlike.

1 bod
Odgovor navodi jednu to¢nu razliku izmedu longitudinalne i transverzalne metode.
Odgovor to¢no opisuje jednu metodu.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

61.
3 boda
Za svaki obrambeni mehanizam navedeni su odgovarajuci primjeri.
Primjer to¢nog odgovora
» Kompenzacija - osoba nije privla¢na i nema puno prijatelja, ali je izvrsna u
informatici
» Supstitucija - igrac poslije ozljede postaje trener.
» Regresija - odrasla osoba place jer na poslu nije prihvacen njezin projekt.

2 boda
Toc¢no su navedeni primjeri za dva obrambena mehanizma. Tredi primjer je netocan
ili nije naveden.

1 bod
Tocno je naveden primjeri za jedan obrambeni mehanizam.
Druga dva primjera su netocna ili nisu navedena.

0 bodova

Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno. Primjeri su navedeni ali nisu
povezani sa imenom obrambenog mehanizma.
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62.
3 boda
Primjer to¢nog odgovora
e Kreativnost je sposobnost koristenja stvari na nov i neobi¢an nacin i videnje
stvari na nov nacin.
¢ Kreativnost je samo djelomi¢no povezana s inteligencijom. U prosjeku su
kreativni ljudi inteligentniji od nekreativnih.
¢ Kreativnost ispitujemo testovima divergentnog misljenja.

2 boda
To¢no je navedena definicija kreativnosti i kako je kreativhost povezana s
inteligencijom.
To¢no je navedeno kako je kreativnost povezana s inteligencijom i kako je
ispitujemo.
Tocno je navedeno Sto je kreativnost i kako je ispitujemo.

1 bod
Tocno je navedeno $to je kreativnost.
Tocno je objasnjeno kako je kreativnost povezana s inteligencijom.
Tocno je navedeno kako ispitujemo kreativnost.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne ukljuuju gore navedeno.

63.

3 boda
Odgovor sadrzi tri toc¢ne informacije. Definirani su upitnici liCosti. Navedena je jedna
prednost i jedan nedostatak.
Primjer to¢nog odgovora
Upitnik licnosti je instrument koji se sastoji od niza pitanja kojima se utvrduje tipi¢an
nacin ponasanja i dozivljavanja osobe.
Prednost: brza metoda (moguce je dobiti puno odgovora u kratkom vremenu,
jednostavna metoda)
Nedostatak: Ispitanici ponekad lazu (ne razumiju pitanja, ne mozemo biti sigurniu
toCnost odgovora)

2 boda
TocCna je definicija i 1 prednost
Tocna je definicija i 1 nedostatak
Tocno je navedena 1 prednost i 1 nedostatak. Definicija nije tacna ili nedostaje.

1 bod
Odgovor sadrzi jednu to¢nu informaciju:
Tocna je definicija
Tocno je navedena 1 prednost
Tocno je naveden 1 nedostatak.
Ostale informacije nedostaju ili su netocne.

0 bodova
Svi ostali odgovori koji ne uklju¢uju gore navedeno.

11



